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Η ηρωική Τρίπολη τίμησε την Επέτειο των 200 
χρόνων της Εξόδου του Μεσολογγίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μαντινείας και Κυνουρίας

Την επέτειο των 200 ετών από την ηρωική Έξοδο του 
Μεσολογγίου (10 Απριλίου 1826) τίμησε σήμερα, Κυριακή των 
Βαΐων, η Ιερά Μητρόπολη Μαντινείας και Κυνουρίας στον 
Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου Βασιλείου Τρίπολης.
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Του Όρθρου και της Δισαρχιερατικής Θείας Λειτουργίας προέστη ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφάνιος, 
συλλειτουργούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Τεγέας κ. Θεοκλήτου.

Στο κήρυγμά του, ο Μητροπολίτης κ. Επιφάνιος αναφέρθηκε στην είσοδο του Ιησού 
στην Αγία Πόλη των Ιεροσολύμων, γεγονός δόξης, σε συνάρτηση με την Έξοδο της 
Ηρωικής Φρουράς των Ελεύθερων Πολιορκημένων, η οποία αποτέλεσε 
θριαμβευτική είσοδο στη δόξα της αιωνιότητας και της παγκόσμιας Ιστορίας και 
του Γένους.



Ο Μητροπολίτης, στην ομιλία του, αφού αναφέρθηκε στο γεγονός της Δεσποτικής 
εορτής, στην αποστροφή του λόγου του πραγματοποίησε ειδική αναφορά στο 
ιστορικό γεγονός της συμπληρώσεως 200 ετών από την Ηρωική Έξοδο:

«Σήμερα, η Ηρωική Τρίπολη ανάβει κερί στη μνήμη των Εξοδιτών.

Σήμερα, η Τρίπολη γονατίζει και προσκυνά τα ιερά κόκαλα των Εθνομαρτύρων και 
του Επισκόπου Ρωγών Ιωσήφ στον Τύμβο των Ηρώων.

Σήμερα, η Τρίπολη και όλο το Έθνος αναβαπτίζονται στην Ιερή Κολυμβήθρα του 
Γένους, το Μεσολόγγι.

Σήμερα, ο Γέρος του Μωριά, Θεόδωρος Κολοκοτρώνης, και οι Ήρωες της 
Πατρίδος στεφανώνουν με χρυσές δάφνες τους πεσόντες στον αγώνα υπέρ 
Πίστεως και Πατρίδος.

Σήμερα, οι απόγονοί τους στεφανώνουν με την άλω της ιστορίας.

Σήμερα, το μικρό αλωνάκι καθίσταται τόπος ευρύχωρος και χωρά όλους όσους 
αισθάνονται ότι είναι ελεύθεροι, γιατί κάθε ελεύθερος άνθρωπος είναι δημότης 
της Ιεράς Πόλεως, όπως αναγράφεται στην πλάκα εισόδου της πύλης του 
Μεσολογγίου.



Σήμερα, ο αδελφοποιημένος Δήμος της Τριπόλεως, όπου πραγματοποιήθηκε η 
έναρξη του αγώνα, τιμά την πόλη που οδήγησε στην έναρξη του τέλους με την 
εκτίναξη στο παγκόσμιο γίγνεσθαι».

Προ της απολύσεως τελέσθηκε Δισαρχιερατική Επιμνημόσυνη Δέηση υπέρ 
αναπαύσεως των ψυχών των κεκοιμημένων Εξοδιτών, ενώ τέλος ο 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως, Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης Στέφανος 
Καππές, και ο Διάκονος π. Αλέξιος Ζαρζάνης, εκ της Ιεράς Πόλεως καταγόμενοι, 
έψαλλαν το κατά το έθος ψαλμικό ενώπιον του Ιερού Τύμβου: «Των υπέρ Πίστεως 
και Πατρίδος αγωνισαμένων και πεσόντων πατέρων και αδελφών ημών, αιωνία η 
μνήμη».

Παρέστη ο Δήμαρχος της πόλεως, αξιότιμος κ. Κωσταντίνος Τζιούμης, ο Πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου Τριπόλεως κ. Γεώργιος Αναστόπουλος, Περιφερειακοί 
και Δημοτικοί σύμβουλοι, ενώ σωματεία της πόλεως συμμετείχαν στις παρελάσεις 
που πραγματοποιήθηκαν στην Ιερή Πόλη του Μεσολογγίου.






